


 

 
 لوزاريحل أسئلة وتمارين الكتاب ا الفاتح في كورسأضع بين يديكم 

 2018 طبعة الكتاب – الرياضيات "التخصص الأدبي والفندقي"لمادة 
 الفصل الدراسي الأول والثاني

 

 
 

حل جميع تدريبات وأسئلة الكتاب الوزاري على هذا الكورس اعتمدت في 
لجميع التمارين والتدريبات وأسئلة وضع الحل التفصيلي مع مراعاة المعتمد 

 نهاية كل درس وأسئلة نهاية كل وحدة.
 

متوفر ورقياً في جميع مكتبات المملكة، الفاتح في حل أسئلة الكتاب كورس 
وبذلك  ،دنانير (4ية بسعر )ول على النسخة الأصلوبذلك تستطيع الحص

تحصل على عضوية طالب لدى مدرسة مروان ابوديه الافتراضية. للتفاصيل 
 أكثر حول الموضوع التواصل معي على رقمي الخاص الموضح أدناه.

 
 

الوزارة السابقة الخاص بحل أسئلة  الحصول على الكورسولا تنسى أيضاً 
 الوزاري.( والمرتبة حسب المواضيع في الكتاب 2019-2008للفترة )

 

 
 
 
 
 

 العلامة الكاملة ان شاء لله ،،،الحصول على والتوفيق والنجاح أرجوا لكم 

هـــــمروان ابودي  

 مدرسة افتراضية

7975527270  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النهايات والاتصالالوحدة الأولى: 
 الكتابوتدريبات أسئلة جميع حل 

 والفندقي لطلاب التخصص الأدبي

 مروان ابوديه إعداد/



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 1 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )مفهوم النهاية(: الفصل الأول

 

 16(: ص1تدريب )
 

1) (3)R  غير معرفة 
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1 s
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
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2 s
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
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 2 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )مفهوم النهاية(: الفصل الأول

 

 (20حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 
 

 20السؤال الأول: ص
 

 غير معرفة  R(2) (أ
 

 (ب

2 s

4 (s)R

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5 (ج (3)R 
 

 (د

3 s

5 (s)R


 

 

 20: صالثانيالسؤال 
 

 (أ

05 s

1 (s)R

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 (ب

2 s

3 (s)R
 

 

 (ج

2 s

2 (s)R
 
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 (د

2 s

(s)R


  غير موجودة 

 

 20: صالثالثالسؤال 
 

 (أ

2 s

2 (s)R


  
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1 s
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
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1 (ج H  
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 3 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )نظريات النهايات(: الفصل الأول

 
 27(: ص1تدريب )

 
1) 

2 6

1 s 1 s 1 s 1 s

9 s4 s5 s
   

    

 

    
 

 

2)   20 10 2 10 1 1 5 7        
 

3)  3 364 4 5 1      

 

 27(: ص2تدريب )
 

 3

1 s 1 s 1 s

5 3 s s R
  

     
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    
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 29(: ص3تدريب )
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4 s
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 4 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )نظريات النهايات(: الفصل الأول

 

 30(: ص4تدريب )
 

1)  
 

3 s

16 (s)R


 

      16 7 f9  
 

  9 f9      
        

    1 f 
 

 

1 s
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 5 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )نظريات النهايات(: الفصل الأول

 

 (31حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

 31السؤال الأول: ص
 

  (أ
3 s 3 s

(s)i (s)R
 
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28 4 32 2 2 8 4       
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12 4 8 2 2 8      
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6 9 15 7 9 8         
 

 (ز
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 6 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 

 النهايات )نظريات النهايات(: الفصل الأول
 

 (31حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 31السؤال الثاني: ص
 

7  (أ 12 40 48    
 

 69 19 88   
 

 (ب   2 5 1 1 1     
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 31ث: صالسؤال الثال
 

2 s 2 s 2 s

27 1 s2 (s)R
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 7 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )نظريات النهايات(: الفصل الأول

 

 (31حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

    31السؤال الخامس: ص
 

 (أ
1 s
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
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    32السؤال السادس: ص
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5 s
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   

 (ب
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    32السؤال السابع: ص
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 8 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )نظريات النهايات(: ولالفصل الأ

 

 (32حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

   32: صالتاسعالسؤال 
 

2 s

(s)R


  موجودة 

2 s 2 s
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 9 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 (النهايات )نهاية خارج قسمة اقترانين: الفصل الأول

 
  35(: ص1تدريب )

 

1) 
24 25 1

4
6 5 1
     

2) 
0 4 4
5 5
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  36(: ص2تدريب )
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3
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   
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  2 s

2 s s2
5 2 s 5 

  
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3 s
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3 s 


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  2

3 s

9 s3 s 3 s s
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  
 81 27 3 9 9 9 3          

من التعويض المباشر نحصل على  (4 00 

  
   3 s

3 s 3 s
3 s 3 s 

 
 

 
  3 s

3 s0
6 3 s 

    صفر 

 

 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 10 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 النهايات )نهاية خارج قسمة اقترانين(: الفصل الأول

 
 37(: ص3دريب )ت

 

من التعويض المباشر نحصل على  (1 00 

s

5 20 s 15 s3

5 20 s 5 20 s 

  
   

S

S S
 

 

  

s

5 20 s 15 s3

25 20 s 

  
 

S
 

 

  

s

5 20 s 5 s 3

5 s 

  


S
 

 

 30 10 3 5 5 3      
 

من التعويض المباشر نحصل على  (2 00 

s

2 2 s 2 2 s
2 s2 2 s 

     
S S

S
 

 

   s

4 2 s

2 2 s 2 s 

  
  S   s

2 s

2 2 s 2 s 

 
  S

 

 

1 1
4 2 2
  

 

  38(: ص4تدريب )

من التعويض المباشر نحصل على  00 

 
    s

1 s 3
3 1 s 2 s 

    

 

    s

1 s 3
3 1 s 2 s 

   

    s

s 2
3 1 s 2 s 

  
1 1
9 3 3
  



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 11 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 (نهاية خارج قسمة اقترانينالنهايات ): الفصل الأول

 

 (39حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

  39: صالسؤال الأول
 

 (أ

 

 
s

s

s R
1 3

93 s i




   

 (ب

 

 
s s

s s s

1 s i
10 1 9
0 5 2 3 5 s s R

 

  



        غير موجودة 

 

 39السؤال الثاني: ص
 

 (أ
1 1 0
8 8 0

  

 

 (ب
6 5 1
0 0

    غير موجودة 

 

من التعويض المباشر نحصل على  (ج 00 

  
  4 s

1 s 4 s
s 4 3 

 
 

 

 
4 s

1 s
3 

 5
3
  

من التعويض المباشر نحصل على  (د 00 

  
 

2

3 s

9 s3 s 3 s

3 s s3 

  
 

 2

3 s

9 s3 s

s3 

 9 9 9
3

9
   

من التعويض المباشر نحصل على  (ه 00 

    s

2 s 5
5 2 s 14 s2 

 
  

    s

s 7
5 2 s 7 s 2 


 

1 1
50 5 5 2
    



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 12 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 (انيننهاية خارج قسمة اقترالنهايات ): الفصل الأول

 

 (39حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 39السؤال الثاني: ص
 

من التعويض المباشر نحصل على  (و 00 

s

3 1 s 3 1 s
8 s3 1 s 

     
S S

S
 

   s

9 1 s

3 1 s 8 s 

 
  S

 

   s

8 s

3 1 s 8 s 


  S

1 1
6 3 3
  

 

لى من التعويض المباشر نحصل ع (ز 00 

s

2 s 3 7 s

2 s 3 2 s 3 

 
 

+S

+ -S S
 

 

  

  s

2 s 3 7 s

2 s 9 

 

+S

-
 

  

s

2 s 3 7 s

s 7 

 +S

-
 6 3 3     

 
  40السؤال الثالث: ص

 





2

s

9 s
3 s

 

 

  


       s

3 s 3 s
6 3 3

3 s



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 13 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 (ة خارج قسمة اقترانيننهايالنهايات ): الفصل الأول

 

 (40حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 40السؤال الرابع: ص
 

   

 
s s

s s s

s i 3 s R

7 s s R
 

  



   

 

6 1420 2 3 7 2
5 5 7 5 74     

       
 
 

 40السؤال الخامس: ص
 

1 1
2 s i 2 s

ii
  




 

 

    i

i 2 s 2 s
2 s i 2 s i 

   
    

 

    i

i
2 s i 2 s i 


      2

1 1
2 s 2 s2 s

   
 

 

 
 

 40السؤال السادس: ص
 

  
   s

2 s 1 s
1 s 1 s 

 
 

3
2




  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 14 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 

 النهايات )نهاية اقتران الجذر النوني(: الفصل الأول
 
 
 

  42(: ص1تدريب )
 

     
3 s 3 s 3 s

s is s i s R
  

  S 
 

24 16 8 3 8 24    S S 
 

28 24 4  
 

  44(: ص2تدريب )
 

1) 

4 s

1 8 1 s2


  S S 3 9 =S 

 

2) 
2

1 s

1 1 s


=S S 

 

 )محذوف( (3

 (محذوف) (4

 (محذوف) (5

 )محذوف( (6

 (45حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 
 

 45: صالسؤال الأول
 

 (أ 


   3 3

3 s

4 64 s RS S 

 (ب 


  
3 s

64 s RS S ة غير موجود 

 (ج 
   

  2 3

3 s 3 s 3 s 3 s

3 s5 s s R S 

 

17 7 24 3 15 9 4      = 
 

 (د
54 2 2 5 3 32       S 

 
 

 45السؤال الثاني: ص
 

 

 )محذوف( (أ
 

 (ب
323 4 25 2 4 25 8      S 

 

 (ج
3 30 4 4  S S  صفر 

 

  (محذوف) (د



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 15 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 الاتصال )الاتصال عند نقطة(: الثانيالفصل 

 
  49(: ص1تدريب )

 
1) 0 s 

 

 s R  متصل عند 0 s  
  لأن الصفر ليس نقطة تشعب،

 نه كثير حدود.الاقتران دائماً متصل لأ
 

2) 1 s 
 

3 1 3 (1)R   
 

1 s

3 1 3 (s3)
 

   

2

s

3 2 1 (2 s)
 

    

 

s

3 (s)R


 

s

3 (1)R (s)R


  

 s R  متصل عند 1 s  لأن
s

3 (1)R (s)R


  

3) 3 s 
 

(3)R  ًغير معرفة، إذا s R  غير متصل عند 3 s 
 

  49(: ص2تدريب )
 

 نبسط المقدار الجبري أولاً 
 

  22 s s s2 s
s

2 s 2 s
    

 

4 (2)R 
 

s

2 (s)R


 

 

 s R  متصل عند غير 2 s  لأن
2 s

(2)R (s)R


 
 

 
 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 16 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 الاتصال )الاتصال عند نقطة(: الفصل الثاني

 
  52(: ص3تدريب )

 

1)  
 

عند  الاقتران متصلً بما أن  2 s  :فإن ، 
 

   
s s

(s)R (s)R
  

 

               
  

  3

s s

4 s2 6 sH 

 

                        4 16 6 H2     
 

                        12 6 H2    
 

                    18 H2   
 

                     9 H  

2)  
 

عند  بما أن الاقتران متصلً  1 s :فإن ، 
 

    
s s

1R (s)R (s)R
  

  

           
  

   
s s

7 3 sH f s 

 

إيجاد قيمة  H: 
 

7 3 H      
 

       4 H    
 

 
إيجاد قيمة  f:    

 

       7 f 1    
   6 f  

      6 f 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 17 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 الاتصال )الاتصال عند نقطة(: الفصل الثاني

 

 (53حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

 53السؤال الأول: ص

 
 31 s 

 

 

 

 

 

 

 
 

 53: صالثانيالسؤال 
 

2 1 2 (1)R   
 

1 s

2 1 2 (s3)
 

   

2

s

1 1 (2 s)
 

    صفر  

 

s

(s)R


  غير موجودة 

 s R  متصل عند غير 1 s  لأن
s

(s)R


  غير موجودة 

 

 
 53: صالثالثالسؤال 

 
3 (1)R 

 

s

5
(s)R

2 
 

 s R  متصل عند غير 1 s  لأن
s

(1)R (s)R


 

 
 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 18 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 الاتصال )الاتصال عند نقطة(: الفصل الثاني

 

 (53حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 
 53السؤال الرابع: ص

 
1 (أ s 

 

4 3 1 (1)R   
 

3

1 s

4 3 1 (3 s)
 

    

s

4 1 5 (s 5)
 

    

 

s

4 (s)R


 

 

 s R  متصل عند 1 s  لأن
s

4 (1)R (s)R


  

 

1 (ب s  
 

6 1 5 (1 )R    
 

1 s

6 1 5 (s 5)
 

    

2

s

4 3 1 (3 s)
 

    

 

s

(s)R


 غير موجودة  

 s R  متصل عند غير 1 s   لأن
s

(s)R


 غير موجودة 

 
 

  53السؤال الخامس: ص
 

عند  بما أن الاقتران متصلً  3 s :فإن ، 
 

   
s

(3)R (s)R


 

                  2 l3 1 
 

       3 l3 
           

               1 l 
 
 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 19 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 لاتصال عند نقطة(الاتصال )ا: الفصل الثاني

 

 (45حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

  54السؤال السادس: ص
 

عند  بما أن الاقتران متصلً  2 s :فإن ، 
 

s s

(2)R (s)R (s)R
  

  

      
  

   
s s

8 H s 6 sf 

 

إيجاد قيمة  f: 
 

8 6 f2  

 

             2 f2 

           

              1 f    
 

إيجاد قيمة  H:    

 

8 H 2     
 

          6 H  
  

 

  54السؤال السابع: ص
 

عند  لاقتران متصلً بما أن ا 1 s :فإن ، 
 

s s

(1)R (s)R (s)R
  

  

   
  

     3

s s

4 f sH 2 f sH 

 

إيجاد قيمة  H:        إيجاد قيمة f:  

 

         2 f 3  

 

2 f H  1         حل معادلتين بطريقة الحذف f  

         4 f H  

 

                 6 H2        
 

                   3 H 
 

    
 

        



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 20 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 صال عند نقطة(الاتصال )الات: الفصل الثاني

 

 (54حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 54السؤال الثامن: ص
 

عند  بما أن الاقتران متصلً  2 s :فإن ، 
 

s

(2)R (s)R


 

 
s s

6 s s R 2
 

  

 

 
s

6 2 s R 2


  

       
s

4 s R 2


 

         
s

2 s R


 

         2 2 R  ،لأن الاقتران متصل  

 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 21 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 الاتصال )نظريات الاتصال(: الفصل الثاني

 
  56(: ص1تدريب )

 
1)  s R  متصل عند 0 s .لانه كثير حدود 

 
 

2)   2 1 3 (3)i 

 

3) 

s

2 (s)i


 

3 s

2 3 5 (s 5)
 

    

s

2 1 3 (1 s)
 

    

 

s

2 (3)i (s)i


  

عند  ينمتصلالاقترانين  3 s ه حاصل جمع اقترانين متصلين لأن 
 

 95(: ص2تدريب )
 

1)  s R  متصل عند 1 s  نه كثير حدود.لأ 

 
 

2) 7 6 1 (1 )i    

 

3) 

s

(s)i


 غير موجودة  

1 s

36 1 35 (s 35)
 

    

 2

s

7 6 1 6 s
 

    

 

 جراء العملية الحسابية على الاقترانين(االتأكد ) نقوم بخطوة
 

  
  

2 2

2

1 s 6 s 5 s
(s)l

1 s s 35 5 s

     
    

 

 

 2

1 s

216 36 6 (s 35) 5 s
 

     

 2 2

s

42 7 6 (6 s) 5 s
 

     

عند  ينمتصلغير الاقترانين  1 s  



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 22 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 

 الاتصال )نظريات الاتصال(: الفصل الثاني
 

 60(: ص3تدريب )
 

 كثير حدود.لا يوجد نقاط عدم اتصال لأنه  (1
 

2)   
  
1 s

(s)i
2 s 3 s

 

 

0 2 s         0 3 s  
 

      2 s                3 s   
 

 نقاط عدم الاتصال     3 2 s   

 

3)            30 1 s 

     20 1 s s 1 s 

 

 0 1 s   1 s 
 

 نقاط عدم الاتصال 1 s 

 
 (61حل أسئلة نهاية الدرس )ص

 
 61السؤال الأول: ص

 
1)  s R  متصل عند 2 s نه كثير حدود.لأ 

 
 

2) 11 9 2 (2)i   

 

3) 

s

11 (s)i


 

2 s

11 1 10 (1 s5)
 

    

 
s

11 9 2 9 s
 

    

 

s

11 (2)i (s)i


  

عند  ينمتصلالاقترانين  2 s ه حاصل جمع اقترانين متصلين لأن 
 

 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 23 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 (نظريات الاتصالالاتصال ): الفصل الثاني

 

 (61الدرس )صحل أسئلة نهاية تابع 
 

 61السؤال الثاني: ص
 

1)  s R  متصل عند 0 s نه كثير حدود.لأ 

 

2) 4 0 4 (0)i   

3) 

s

4 (s)i


 

0 s

4 (0 4)
 

  

s

4 (4 0)
 

  

s

4 (0)i (s)i


  

عند  ينمتصلالاقترانين  0 s اقترانين متصلين  ضربه حاصل لأن 
 

 61: صالسؤال الثالث
 

1)  s R  متصل عند 3 s نه كثير حدود.لأ 

 

2) (3)i صفر 

3) 

s

(s)i


 غير موجودة  

3 s

3 (s )
 

       
s

3 s
 

 

 

 التأكد )اجراء العملية الحسابية على الاقترانين( نقوم بخطوة
 

  
  

  

2

2

2

3 s s 9 s

3 s 0 9 s (s) g

3 s s 9 s

 
  


   

 

 

 2

3 s

0 3 0 (s ) 9 s
 

     

 2

s

0 3 0 (s) 9 s
 

     
s

0 (s) g


 

 عند ينمتصلالاقترانين  3 s ه حاصل ضرب اقترانين متصلينلأن 
 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 24 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 

 الاتصال )نظريات الاتصال(: الفصل الثاني
 

 (61حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 

 

 61السؤال الرابع: ص
 

 ك المثال التالي: يليس بالضرورة، واللا 
 

1 s 5

1 s 4 (s)R

1 s 1

 
 
 

        

1 s 7

1 s 2 (s)i

1 s 1

 
  
 

        

1 s 2

1 s 2 (s) i R

1 s 2

 
  
 

 

 

(s)R و (s)i  عند متصلين غير 1 s ، ولكن (s) i R متصل عند  1 s  

 

 62: صالسؤال الخامس
 

 كثير حدود.لأنه لا يوجد نقاط عدم اتصال  (أ

 

 (ب   20 6 s5 s 
 

  0 3 s   0 2 s  
 

         3 s        2 s  
 

 نقاط عدم الاتصال             32 s 

 

 (ج    21 s 1 s 1 s    

 

1 s  
 

0 s 
 

 نقاط عدم الاتصال 1 0 s  
  (د

 

 4 2 6 2 l   

 

s

(s)l


 غير موجودة  

2 s

4 2 6 (s)l
 

    

2 s

11 3 8 (s)l
 

    

2 s

(2)l (s)l


 

  نقاط عدم الاتصال 2 s



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 25 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 

 )النهايات والاتصال( حل أسئلة نهاية الوحدة الأولى
 

 
  63السؤال الأول: ص

 
 (أ 15 2 R  

 

 (ب

s

2 (s)R


 

 (ج

s

(s)R


 غير موجودة  

 (د 2 s 

 

 (ه

2

0 s 0 s 0 s

2 s (s)R
  

   
 

 

 

 21 1
4 2

9
2 2 0

4
      

 

  63: صالثانيالسؤال 
 
 

3

1 s

29 2 (s)R


    
 

 

3

1 s

27 (s)R


   
 

  
1 s

3 (s)R


 

 
 (أ   

1 s 1 s 1 s

s s i 2 s R
  

  

 

2 1 6 3 1 3 2 3        
 

 (ب   
1 s 1 s

s i s R
 

 

 

9 3 3   
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 26 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 تابع حل أسئلة نهاية الوحدة الأولى )النهايات والاتصال(

 
 63السؤال الثالث: ص
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 27 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 

 تابع حل أسئلة نهاية الوحدة الأولى )النهايات والاتصال(
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 28 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 تابع حل أسئلة نهاية الوحدة الأولى )النهايات والاتصال(
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  الوحدة الأولى: النهايات والاتصال                                                       (الأول الفصل) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 29 رقم الصفحة )                                                                                                               وان ابوديهإعداد/ مر

 
 دة الأولى )النهايات والاتصال(تابع حل أسئلة نهاية الوح
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 التفاضل )الاشتقاق(: الثانيةالوحدة 

 حل جميع أسئلة وتدريبات الكتاب

 والفندقي لطلاب التخصص الأدبي

 مروان ابوديه إعداد/



  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 30 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )معدل التغيرالفصل الأول: 

 
 72(: ص1تدريب )
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 31 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )معدل التغيرالفصل الأول: 

 
 76(: ص3تدريب )
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 32 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )معدل التغيرالفصل الأول: 

 

 (77ة نهاية الدرس )صحل أسئل
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 77السؤال الثالث: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 33 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 ()معدل التغير المشتقةالفصل الأول: 

 

 (77حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 34 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )معدل التغيرالفصل الأول: 

 

 (78حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 78السؤال الثامن: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 35 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 36 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 37 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 38 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 

 

 (86اية الدرس )صحل أسئلة نهتابع 
 

 86السؤال الثالث: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 39 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 

 

 (86حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 86السؤال الثالث: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 40 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 

 

 (86الدرس )ص حل أسئلة نهايةتابع 

 

 86السؤال الرابع: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 41 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (المشتقة )المشتقة الأولىالفصل الأول: 

 

 (86سئلة نهاية الدرس )صحل أتابع 

 

 86السؤال الرابع: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 42 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قواعد الاشتقاق: الثانيالفصل 
 

 89(: ص1تدريب )
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 43 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قواعد الاشتقاق: الثانيالفصل 
 

 94(: ص4تدريب )
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 44 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تقاققواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قواعد الاش: الثانيالفصل 

 

 (95حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

 59السؤال الأول: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 45 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (الاشتقاق والمشتقات العليا )قواعد الاشتقاققواعد : الثانيالفصل 
 

 (95حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 46 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قواعد الاشتقاق: الثانيالفصل 
 

 (95حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 
 
 

 95السؤال الثالث: ص
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 95السؤال الرابع: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 47 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قاعدة السلسلة: الثانيالفصل 
 

 98(: ص1تدريب )
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 48 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (قاعدة السلسلةقواعد الاشتقاق والمشتقات العليا ): الثانيالفصل 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 49 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قاعدة السلسلة: الثانيالفصل 
 

 (101حل أسئلة نهاية الدرس )ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 50 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 ()قاعدة السلسلة قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا: الثانيالفصل 

 

 (101حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 51 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (قواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )قاعدة السلسلة: الثانيالفصل 

 

 (101حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 52 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (لثيةات المثقواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )مشتقات الاقتران: الثانيالفصل 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 53 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (لثيةات المثقواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )مشتقات الاقتران: الثانيالفصل 

 
 106(: ص3تدريب )
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 54 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (لثيةات المثقواعد الاشتقاق والمشتقات العليا )مشتقات الاقتران: الثانيالفصل 

 

 (107حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 55 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 

 (لثيةات المثتقات العليا )مشتقات الاقترانقواعد الاشتقاق والمش: الثانيالفصل 
 

 (107حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 56 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 57 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 58 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 

 113ص + 112السؤال السادس: ص
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  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 59 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 
 113صالسؤال السادس: 
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 

   s u

s u 2

3 s2 3 u2 s u 

 
   S S

2

3 s2 2


 S

1

3 s2


 S
 

1 1
1 (2)R
1 3 4

  
S S

 

 
 113صالسؤال السابع: 

 
 

  (أ

2

2 3

s10 s3
w

s5 s 2

 
 S

 

  (ب
 

u] w] w]
s] s]u]  

   w]
s]

1
2

1 u 2
 

 S
  

w]
s]

2

1 u 2

 
 S

  

   w]
s]

1

1 u

 
 S

   
w]
s]

1

1 s2-1

 
 S

  

   w]
s]

1

s2-2

 
S

 

 
 



  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 60 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 

 113صالسؤال السابع: 
 
 

  (ج

   2s3 s w 

  2s2 s3 3 s3 s w     

2s3 s2 s3 s3 w  
  (د

 

   5 8
s2 w

3 s2
 

      
4

2

2 8
2 s2 s2 w

3 s2
    


 

 
4

2

16
s2 s2 w

3 s2
 


 

  (ه
 

l] w] w]
s] s]l]  

 

     w]
s]2 2 l6     

  

      w]
s]2 2 3 s2 6        

 

  w]
s]

0 s

32 2 16 2 2 3 6 |


       

 
  (و

s 3
w

s 3 4 2

 
 S

s

s 3 4 2

 
 S

 

 
 )محذوف(113صالسؤال الثامن: 

 
 113صالسؤال التاسع: 

 
   3 1 s5 s R  

 

            25 1 s5 3 s R   
 

  2 1 s5 15  
 

  240 16 15 1 R   
 



  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 61 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 

 )محذوف(113ص: السؤال العاشر
 

 )محذوف(113صالسؤال الحادي عشر: 
 

 )محذوف(114صالسؤال الثاني عشر: 
 

 114صالسؤال الثالث عشر: 
 

 

  (أ
 
 
 
 

            

1

s i s i 6 s s R
6 s 2

S
S

 

            1
4 2 i 2 i 2 2 R 

 

            17 1 1
4 4 44 1 2 2 

 
  (ب

 

 
       2

1 s i s i s
s i s R

s

      

   1 1 2 2
2 i 2 R

4
         

 

     1 45
4 42 2      

      

     13 5 8 5
4 4 4 2    

 
 114صالسؤال الرابع عشر: 

 
1)  

1 22 3 5 s s s     )الجواب الفرع ج( 
 

2)  

1 2( s)R ( s)R w   

(2)R (4)R w 12 4 16    (د)الجواب الفرع 
 

3)  

   3 s3 s R     s3 3 s R  (ب)الجواب الفرع 



  )الاشتقاق( الوحدة الثانية: التفاضل                                                          (الفصل الأول) والفندقي دبيللتخصص الأ – الرياضيات

 

       ( 62 رقم الصفحة )                                                                                                               إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثانية )التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 
 115ص  +114صالسؤال الرابع عشر: 

 
4)  

 2

1 3
s R

s

      

  1 3
93 3 R     (ب)الجواب الفرع 

 

5)  

 2s3 s R  

   12 4 3 2 R    (أ)الجواب الفرع  
 

6)  

 2[ s R  (ج)الجواب الفرع 
 

7)  

1 2

1 2

( s)R ( s)R w
s s s


 

(1 )R (2)R

1 2

   

        
9 3 12

3
3 3

    (ب)الجواب الفرع  

 
8)  

           1 R 1 i 1 i 1 R 1 i R        
 

                  4 6 2 2 3 1 2         (د)الجواب الفرع  
 

9)  

     2s2 s R s R s s i      
 

             81 36 45 6 6 5 9         (أ)الجواب الفرع  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التفاضلتطبيقات : الثالثةالوحدة 

 حل جميع أسئلة وتدريبات الكتاب
 والفندقي لطلاب التخصص الأدبي

 مروان ابوديه إعداد/



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 63 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (سيالتفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسير الهندالفصل الأول: 
 

 119(: ص1تدريب )
 

 3 s2 s R  

  1 3 4 3 2 2 2 R      
 

 120(: ص2تدريب )
 

11 s 
 2

14 2 1 R w   
 

   2s2 1 s 2 s R   

   8 2 2 2 1 R    
           

1معادلة المماس هي  1( s s)l w w   
     (1 s)8 4 w     

     8 s8 4 w   

           4 s8 w  
 

 (121حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

 121السؤال الأول: ص
 

  (أ
12 s 

 
111 5 2 3 2 R w     

 

 3 s R 

   3 2 R 
           

1 معادلة المماس هي 1( s s)l w w   

   (2 s)3 11 w     

            11 6 s3 w   

            5 s3 w  
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 64 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (سيالتفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسير الهندالفصل الأول: 

 

 (121حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

 121السؤال الأول: ص
 

  (ب
11 s 

 
13 1 3 1 1 R w     

 

 3 s2 s R  

   5 3 2 1 R   
           

1معادلة المماس هي  1( s s)l w w   
    (1 s)5 3 w     

           3 5 s5 w   

           2 s3 w  
 

  (ج
10 s 

 
14 1 4 0 R w      

 

     22 1 s s2 4 s2 s R      

   2 2 0 2 1 0 4 0 R        
           

1معادلة المماس هي  1( s s)l w w   
      (0 s)2 4 w     

            4 s2 w  
 
 

            



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 65 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (سيالتفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسير الهندالفصل الأول: 

 

 (121حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 121السؤال الثاني: ص
 

11 s 
 4 2 2

2 2 12 1 R w    
 

     
 

 
2

2 2

s2 2 s2 2 1 s
s R

1 s

     


 

    4 8 4
4 4

2 4 2 2
1 1 R

4
          

           
1معادلة المماس هي  1( s s)l w w   
     (1 s)1 2 w      

           2 1 s w    

           s 3 w  
 

 121السؤال الثالث: ص
 

 4 sH2 s R  

  4 H6 3 R  

 

       4 H6 22   18 H6  3 H 
 

 
 

 121السؤال الرابع: ص
 

   4s8 s5 s R  

     13 8 5 1 R   
 
 

 
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 66 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (يير الهندسالتفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسالفصل الأول: 

 
 (121حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 

 
 121السؤال الخامس: ص

 
11 s  

 
11 1 R w   

 

   
3 2s6 2 s3 4 s R   

   
3 22 s3 s24 s R  

           24 1 24 1 R      
           

1معادلة المماس هي  1( s s)l w w   
      (1 s)24 1 w      

            s24 25 w  



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 67 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (ائيالفيزيالتفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسير الفصل الأول: 

 
 123(: ص1تدريب )

 
 22 k3 k3 k t   

  3 k6 k u  
 6 k j 

 

 9 3 12 3 2 6 2 u      م/ث 
 

 123(: ص2تدريب )
 

   2 36 k4 k2 k t 

  2k8 k6 k u  
 8 k12 k j  

 

 32 8 24 8 2 12 2 j      2م/ث 

 

 412(: ص3تدريب )
 

   2 32 k3 k2 k t 

  2k6 k6 k u  
 6 k12 k j  

 
 0 k j  0 6 k12   6 k12  1

2 k 
 

   21 1 1
2 2 26 6 u    

 1 1
4 23 6 u   

 13 6 3 3 6
2 2 2 4 23 3 u       م/ث 

 

 

 
 
 
 
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 68 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (يائيالتفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسير الفيزلأول: الفصل ا

 

 (512حل أسئلة نهاية الدرس )ص
 

 512السؤال الأول: ص
 

 2 3k3 k k t  

  2k6 k3 k u  
 6 k6 k j  

 

  (أ
 24 12 12 2 6 4 3 2 u       م/ث 

           
  (ب

 9 k u 

      29 k6 k3   
20 9 k6 k3    

  20 3 k2 k    (3)بعد القسمة على    0 1 k 3 k    

 0 3 k     0 1 k  
           3 k   )1               )تهمل k 

 12 6 6 1 j   2م/ث 

 

 )محذوف( 125السؤال الثاني: ص
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 69 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (التفسير الهندسي والفيزيائي للمشتقة )التفسير الفيزيائيالفصل الأول:  

 

 (125حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 

 

 125: صثالثالسؤال ال
 

   34 2 k2 k t   

    22 2 k2 3 k u   
              2 2 k2 6 

 
      2216 36 6 6 6 4 u م/ث 

 

 125السؤال الرابع: ص
 

 2 35 k k k t   

  2k2 k3 k u  
 2 k6 k j  

 
 4 k j 

4 2 k6   6 k6  1 k 
 

 1 2 3 1 u   م/ث 

 

 125السؤال الخامس: ص
 

 26 k4 k30 k t   

  4 k60 k u  
 60 k j 

 
 236 4 240 4 4 60 4 u      م/ث  

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 70 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )التزايد والتناقص: الثانيلفصل ا

 
 131(: ص1تدريب )

 

1)  

 1 s i   0 s i  
 

  0 1  )لا يوجد نقاط حرجة( 
 

الاقتران دائماً متزايد على الفترة   
2)  

   2 4 s2 2 s R   

   4 s2 4 s R  

 16 s8 s R   0 s R 
 

0 16 s8  16 s8  2 s 
 

متزايد على الفترة الاقتران   
متناقص على الفترة الاقتران  2 

 
 

 (132حل أسئلة نهاية الدرس )ص

 
 213السؤال الأول: ص

 
  (أ

 4 s R    0 s R  
 

                   0 4   )لا يوجد نقاط حرجة( 
 

 ً على الفترة  متناقص الاقتران دائما  
 

+ + + + + 

-- ++ 

2 

- - - - -  



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 71 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )التزايد والتناقص: الثانيلفصل ا

 

 (132حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 

 
 213: صالسؤال الأول

 
  (ب

 s2 8 s R   0 s R 
 

0 s2 8                     8 s2  4 s 
 

متزايد على الفترة الاقتران  4 
متناقص على الفترة الاقتران  4 

 
  (ج

 2s12 s12 s R    0 s R 

       20 s12 s12    0 1 s s12  
 

    0 s12  0 1 s  
 

     0 s        1 s  
 

متزايد على الفترة الاقتران    0 
ة متناقص على الفترالاقتران  10 

 
  (د

     1 3 s 1 2 s s R      

     3 s 2 s s R    

 3 s 2 s s R    

 5 s2 s R    0 s R 
 

0 5 s2   5 s2   5
2 s  

 
متزايد على الفترة الاقتران  5

2
 

متناقص على الفترة الاقتران  5
2
 

++ -- 
4 

++ -- ++ 

0 1 

-- ++ 

5
2


 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 72 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )التزايد والتناقص: الثانيلفصل ا

 

 (132حل أسئلة نهاية الدرس )صتابع 
 

 132السؤال الثاني: ص
 

متزايد على الفترة الاقتران  20 
متناقص على الفترة الاقتران    2  

 
 
 
 
 
 

 
 132السؤال الثالث: ص

 

 22 s3 s R    0 s R  
 

          20 2 s3  
 

    22 s3  
 

      22
3 s  

                     2
3 s S )لا يوجد نقاط حرجة( 

 
على الفترة  متزايدالاقتران دائماً   

 
 
 
 
 
 
 

-- ++ -- 
0 2 

+ + + + + 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 73 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )القيم القصوى: الثانيلفصل ا

 
 613(: ص1تدريب )

 

 2 s2 s R    0 s R 
 

 

0 2 s2   2 s2  1 s 

    
يوجد قيمة صغرى عند  1 s  وهي 1 2 1 1 R    صفر   

 
 813(: ص2تدريب )

 
  (أ

 

 3s2 s24 s R   

          2s6 24 s R   0 s R 

 

20 s6 24   
224 s6 

24 s       2 s  
 

  (ب

  
متزايد على الفترة الاقتران  22 

متناقص على الفترة ان الاقتر   2  
 

  (ج
    

يوجد قيمة صغرى عند  2 s   وهي 32 8 4 2 R      
 

يوجد قيمة عظمى عند  2 s  وهي 32 8 4 2 R   

 
 )محذوف( 140(: ص3تدريب )

 
 
 
 

-- ++ 

1 

-- ++ -- 
-2  2 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 74 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )القيم القصوى: نيالثالفصل ا

 

 (141صحل أسئلة نهاية الدرس )

 

 141السؤال الأول: ص
 

  (أ
 

 23 s3 s R   0 s R 

 

        20 3 s3                           23 s3 
 

       21 s                               1 s  

 
     

 

  
 

يوجد قيمة صغرى عند  1 s  وهي 3 1 3 1 1R     
 

يوجد قيمة عظمى عند  1 s   وهي 3 1 3 1 1 R      
 

  (ب
 

 2s12 s12 s g    0 s g 

20 s12 s12      0 1 s s12  

 

                0 s12                          0 1 s  
 

          0 s                      1 s      

 
يوجد قيمة صغرى عند  1 s  وهي 2 6 4 1R    صفر 

 

يوجد قيمة عظمى عند  0 s  وهي 2 0R  
 

  (ج

 2s3 s i   0 k i  
 

   20 s3           0 s 
 

       
 

لا يوجد قيم قصوى لهذا الاقتران، لأن الاقتران دائماً متزايد على   p 
        

 

++ -- ++ 

-1  1 

++ -- ++ 

0 1 

++ ++ 

0 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 75 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )القيم القصوى: الثانيلفصل ا

 

 (141صحل أسئلة نهاية الدرس )تابع 

 
 141السؤال الأول: ص

 
 

  (د

 24 s4 s3 s ;    0 s ; 

 

20 4 s4 s3     
 

  0 2 s 2 s3   

 

0 2 s3   0 2 s  
 

      2 s3         2 s 
 

         2
3 s                  

 

                 
 

       

 
يوجد قيمة صغرى عند  2 s  وهي 2 R  

 

يوجد قيمة عظمى عند  2
3 s   وهي 2

3 R
  

 
 )محذوف(141السؤال الثاني: ص

 
 141السؤال الثالث: ص

 
 
 

  (أ
 52 s 

 
  (ب

 

متزايد على الفترة الاقتران  52 
متناقص على الفترة الاقتران    2 

 
  (ج

 

يوجد قيمة صغرى عند  2 s ي وه 2 R 
 

يوجد قيمة عظمى عند  5 s  وهي 5 R 

++ -- ++ 

0 2 2
3


 

-- ++ -- 
2 5 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 76 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )القيم القصوى: الثانيلفصل ا

 

 (141صحل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 141السؤال الرابع: ص
 

 H s6 s R  

   H 12 2 R   

 

  0 H 12    12 H 
 

   



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 77 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )تطبيقات اقتصادية على التفاضل: الثانيلفصل ا

 
 151(: ص1تدريب )

 
(s); (s)] (s)v   

   2 2200 s4 s30 s2 s50    
   2 2200 s4 s30 s2 s50     

 

  2200 s2 s20   
 

s4 20 (s) v   0 (s) v 
 

0 s4 20    
 

         20 s4    

           5 s   يمكن تحقيق أكبر ربح عندما 5 s 
 

 215(: ص2تدريب )
 

 s s 200 (s)]   
2s s200 (s)]  

 
(s); (s)] (s)v   

    2300 s50 s s200     

  2300 s50 s s200    
 

  2300 s s150   
 

s2 150 (s) v   0 (s) v 
 

0 s2 150    
 

           150 s2    

             75 s  يمكن تحقيق أكبر ربح عندما 75 s 
 
 
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 78 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )تطبيقات اقتصادية على التفاضل: الثانيلفصل ا

 

 (153صس )حل أسئلة نهاية الدر
 

 153السؤال الأول: ص
 
 (s); (s)] (s)v   

    2s160 40 s s80   
   2s160 40 s s80    

 

    240 s80 s 
 

 80 s2 (s) v   

 
 

 153السؤال الثاني: ص
 
  s 250 (s)]  
  s250 (s)] 

 

 (s); (s)] (s)v   

   2s s50 3000 s250     

  2s s50 3000 s250    
 

    23000 s s200 
 

s2 200 (s) v   0 (s) v 

 

0 s2 200  
 

            200 s2   
 

              100 s   يمكن تحقيق أكبر ربح عندما 100 s 
 

 153السؤال الثالث: ص
 

(s); (s)] (s)v   

    2s8 20 s s60     

  2s8 20 s s60    
 

  220 s s52   
 

s2 52 (s) v    
 

 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 79 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 

 (تطبيقات الاشتقاق )تطبيقات اقتصادية على التفاضل: الثانيلفصل ا
 

 (153صحل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 153السؤال الرابع: ص
 
 (s); (s)] (s)v   

   2 215 s8 s2 20 s s16       

  2 215 s8 s2 20 s s16      
 

  235 s3 s24   
 

s6 24 (s) v   0 (s) v 

  

0 s6 24  
 

         24 s6   
 

           4 s   يمكن تحقيق أكبر ربح عندما 4 s 
 

 531: صخامسالسؤال ال
 
  s 500 (s)]  
  s500 (s)] 

 

 (s); (s)] (s)v   

   2s s4 36000 s500     

  2s s4 36000 s500    
 

  2s 36000 s496   
 

s2 496 (s) v   0 (s) v 

 

0 s2 496  
 

            496 s2   
 

              248 s   يمكن تحقيق أكبر ربح عندما 248 s 
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 80 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (تطبيقات الاشتقاق )تطبيقات اقتصادية على التفاضل: الثانيلفصل ا

 

 (315صحل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 153: صسادسالسؤال ال
 

s 90 (s)]  
s90 (s)] 

 
 (s); (s)] (s)v   

   2100 s70 s02 s90     

  2100 s70 s02 s90    
 

  2100 s02 s20   
 
 

s04 20 (s) v   



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 81 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثالثة )تطبيقات التفاضلوحدة حل أسئلة نهاية ال

 
 154السؤال الأول: ص

 
 33 k12 k2 k t   

  212 k6 k u  
 k12 k j 

 
 42 k u 

 

242 12 k6  
 

         254 k6 
 

             29 k  3 k   )نهمل الزمن السالب( 
 

 36 3 12 3 j   2م/ث 

 
 154: صالسؤال الثاني

 
   2 1 k l k t  

   1 k l2 k u  

           
 

               3 l2 4 u 

 

      l6 12 
 

         2 l  
 

 )محذوف( 154: صلثالثالسؤال ا



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 82 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثالثة )تطبيقات التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 
 154: صالرابعالسؤال 

 
  (أ

 

 3 2s s6 s R   

          2s3 s12 s R    0 s R 

 

20 s3 s12    0 s 4 s3  

    0 s3            0 s 4  
 

       0 s                  4 s 
  

ايد على الفترة متزالاقتران  40 
متناقص على الفترة الاقتران    0 

 
  (ب

    
يوجد قيمة صغرى عند  0 s  وهي 0 0 R 

 

يوجد قيمة عظمى عند  4 s  وهي 32 2 16 4 R   
 

 154السؤال الخامس: ص
 

s 100 (s)]  
s100 (s)] 

 
 (s); (s)] (s)v   

   270 s40 s03 s100     

  270 s40 s03 s100    
 

  270 s03 s60   
 
 

s06 60 (s) v   

 
 )محذوف( 154صالسؤال السادس: 

 
 

-- ++ -- 
0 4 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 83 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثالثة )تطبيقات التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 
 154السؤال السابع: ص

 
 

11 s 
     14 4 1 1 R w 

 

     21 1 s3 3 1 s3 2 s s R       

     2 1 s3 1 s3 s6 s R    

              16 4 12 4 2 6 1 R      
           

1معادلة المماس هي  1( s s)l w w   
     (1 s)16 4 w     

           12 s16 w  
 

 )محذوف( 154السؤال الثامن: ص
 

 154السؤال التاسع: ص
 

 
2s3 40 (s);   

              s6 (s) ;  120 20 6 (20) ;   
 

 515السؤال العاشر: ص
 

   23 4 s3 3 s R   

   2 4 s3 9 s R  
 

 236 4 s3 9    24 4 s3      2 4 s3   
 

 
 

2 4 s3    2 4 s3   
 

      6 s3                   2 s3 
 

        2 s            2
3 s 

 

 
 2
3 2 s 

 
 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 84 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثالثة )تطبيقات التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 
 155: صالحادي عشرالسؤال 

 
1)  

 12 sH2 s R  

 12 H6 3 R    

 

0 12 H6        12 H6 
 

2 H   (أ)الجواب فرع  
 

2)  

 34 1 s 2 4 w    

      34 s 2 4   

  
           31 s 2   

      1 s 2   
            3 s   (د)الجواب فرع  

 

3)  

 4 s2 s R  

 

0 4 s2    
 

4 s2 2 s   (ب)الجواب فرع  

 

4)  

 2 s2 s R  

 

0 2 s2    
 

      2 s2  1 s  
 

الاقتران متزايد على الفترة  1   (ج)الجواب فرع  

-- ++ 

2 

-- ++ 

1 



  الوحدة الثالثة: تطبيقات التفاضل                                                             (الفصل الأول) والفندقي ص الأدبيللتخص – الرياضيات

 

       ( 85 رقم الصفحة )                                                                                                              إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الثالثة )تطبيقات التفاضلحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 
 155: صالحادي عشرل السؤا

5)  
 

 3 2k k6 k t  

  2k3 k12 k u  
 k6 12 k j  

 
 0 k j 

 

0 k6 12  
 

         12 k6 
 

           2 k 
 

 16 8 24 2 t   (ب)الجواب فرع  م 
 

6)  
 2s6 sH3 s R  

   6 H3 1 R  

 

0 6 H3  
  

      6 H3   

        2 H  (أ)الجواب فرع 
 

 

            
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اتهوتطبيق لالتكــــــام: الرابعة الوحدة
 حل جميع أسئلة وتدريبات الكتاب

 والفندقي لطلاب التخصص الأدبي

 مروان ابوديه إعداد/



 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 86 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 التكامل )التكامل غير المحدود(: الفصل الأول

 
 161(: ص1تدريب )

 
 نشتق الطرفين 

 
] w]
s] s]2

1 s4
s]
1 s

 


 
 

w]
s]2

1 s4

1 s

 


 w]
s]

1 s

5 1 4
|

2 1 1 

    

 

 163(: ص2تدريب )
 

1)  [ s s] 1  

 

2) 
4

3s
[ s] s

4
  

 

3) 
4

5s
[ s] s
4


  

 

4) 
3
2 1

2s2
[ s] s

3
  

 

 164(: ص3تدريب )
 

1)  

 1
2 2s] s6 s3


 

 

1
2 3[ s 2 6 s     

 

1
2 3[ s12 s   

 

2)  

 s] s 3 s4 

 

2s4
[ s 3

2
    

 

2[ s 3 s2   

 



 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات
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       ( 101 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

                   

 التكامل )خصائص التكامل المحدود(: الفصل الأول
 

 (177حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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       ( 102 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول
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       ( 103 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 

 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول
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1)  

 
21نفرض  s w  

        w]
s]s2  

       w]
s]

s2
  

5w]
ws3

s2
5 3

2w] w  

 

4
3
2

w
[
4



 
4 3

8[ w   

 

 4 2 3
8[ 1 s

    

2)  

 
2sنفرض  1 w  
        w]

s]s2   

       w]
s]

s2
  

2w]
w s2

s2
2w]w  

 

[ w 2[ s 1  

3)  

21نفرض  s2 s w   
        w]

s]s4 1   

       w]
s]

s4
  

 
 

1عند  s ، 2 w  
 

1عند  s  ، 4 w  

 
1
3

4

2

w]
w 1 s4

s4 1






1
3

4

2
w] w




  

 

4
34

2

w3
4








4
4 3 3

4
2
w






 S 3 3 3

416 256 S S 

 

 



 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 104 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 مل )التكامل بالتعويض(التكا: الفصل الأول
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       ( 105 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول
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       ( 106 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 (التكامل )التكامل بالتعويض: الفصل الأول

 

 (184حل أسئلة نهاية الدرس )
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       ( 107 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول

 

 (184ل أسئلة نهاية الدرس )حتابع 
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       ( 108 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول
 

 (184حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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       ( 109 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول

 

 (184حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 184السؤال الرابع: ص
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       ( 110 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 التكامل )التكامل بالتعويض(: الفصل الأول

 

 (184حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 184: صالسؤال السادس
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       ( 111 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه
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       ( 112 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )تطبيقات هندسية(: انيالفصل الث
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       ( 113 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )تطبيقات هندسية(: الفصل الثاني

 

 (188حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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       ( 114 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 تطبيقات التكامل )تطبيقات هندسية(: الفصل الثاني
 

 (188حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 115 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 116 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 )تطبيقات فيزيائية(تطبيقات التكامل : الفصل الثاني
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 117 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )تطبيقات فيزيائية(: الفصل الثاني

 

 (192حل أسئلة نهاية الدرس )
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 118 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )تطبيقات فيزيائية(: الفصل الثاني

 

 (192حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 119 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )تطبيقات فيزيائية(: الفصل الثاني

 

 (192حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 120 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 تطبيقات التكامل )المساحة(: الفصل الثاني
 

 198(: ص1تدريب )
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 121 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )المساحة(: الفصل الثاني

 
 198(: ص2تدريب )
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 122 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )المساحة(: الفصل الثاني

 

 (200حل أسئلة نهاية الدرس )
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 123 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )المساحة(: الفصل الثاني

 

 (200لدرس )حل أسئلة نهاية اتابع 
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 124 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )المساحة(: الفصل الثاني

 

 (200حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 125 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 تطبيقات التكامل )المساحة(: الفصل الثاني

 

 (200ل أسئلة نهاية الدرس )حتابع 
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 126 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه
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 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 127 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه
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       ( 128 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 

 (الرابعة )التكامل وتطبيقاتهحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 
 

 

 215السؤال الرابع: ص
 

  (و
 

 

31نفرض  s w  
        2 w]

s]s3   

       2

w]
s]

s3
  

  1
2

2
2

w]
w s

s3


 

 

 
1
2 1

3w] w


 
1
2 1

3[ w 2   
1
2 3 2

3[ 1 s  

                     
  )محذوف( (ز

 

 )محذوف( (ح
 

 )محذوف( (ط

 

  (ي
 

 

2sنفرض  s w  
             w]

s]1 s2   

            w]
s]

1 s2
  

 

 2w]
w 1 s2

1 s2
 

 

2w]w[ w 2[ s s  

 
 



 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 129 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 (الرابعة )التكامل وتطبيقاتهحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 
 

 

 162السؤال الخامس: ص
 

  (أ
 

 






1
3

8

1

s] s 

 







2
3

8
3
2

1

s







8
2 3 3

2
1

sS 

 

    2 3 2 3 3
21 8S S  

     9 3 3
2 2 23 1 4 

 

 )محذوف( (ب
 

  (ج

   
1
2

1

2

4

s] s s 

  
1
2

1
1

4

s s2 
1

4

1
s 2

s
S 

 

    1
4 4 1 2   1

4 4 3   15
4 4 1    

  (د
  



 


1

1

3 s 4 s
s]

4 s
 




1

1

s] 3 s 

 



 
21

1

s
s3

2
   1 1

2 23 3    

  

 
1 1
2 26 3 3     

 

 )محذوف( (ه
 

 )محذوف( (و
 

  (ز

 


 
1
2

6

2

s] 6 s5 10
   

1
26

1
2 2

6 s5 10
5

    

1
26

2

6 s5 10 2
5

 

     
1
2

6

2

6 s5 4  
6

2

6 s5 4S   

     4 4 6 4   8 16 24   
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       ( 130 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 

 (الرابعة )التكامل وتطبيقاتهحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 
 

 

 
 216: صالسادسالسؤال 

 
 الحد الأول = الحد الثاني 

 

               23 f f f    
 

20 3 f f f          20 3 f2 f   
 

   0 1 f 3 f             13 f  
 

 216السؤال السابع: ص
 

  (أ

  


  
5

1

20 s] 3 s R 

   
 

 
5 5

1 1

20 s] 3 s] s R 

 
 

 

5
5

1
1

20 s3 s] s R   

     


  
5

1

20 1 5 3 s] s R    


 
5

1

20 18 s] s R  

   


 
5

1

2 s] s R     


  
1

5

2 s] s R 

  (ب

     
 

 
5 1 5

1 1 1

s] s R s] s R s] s R 

 


 
1

1

4 s] s R 2   


 
1

1

4 2 s] s R   


 
1

1

2 s] s R 

  (ج

   
1 1

5 5

s] s4 s] s R 

  
1

2

5

s2 4 50 2 12  36 48 12   
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       ( 131 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 

 

 (الرابعة )التكامل وتطبيقاتهحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 
 

 

 
 172: صالثامنالسؤال 

 

  (أ

    


 
3

1

12 sf2 

 

    12 1 3 f2  

 

                12 f8  123
2 8 f      

  (ب
 

f
2

4

0 s s 

 

   20 4 16 f f    
 

     20 12 f f   

 

    0 3 f 4 f    43 f  

  (ج
  

33

0

sf
21 s2

3
 

 

            f27
21 6

3
   

 

                21 6 f9   

 

                        27 f9   3 f  
  (د

 
f

2

2

f5 s2 s 

 

            2f5 8 2 f2 f    
 

              20 f5 6 f2 f    

 

                     20 6 f4 f2        
            

                                   20 3 f2 f    (2-) القسمة على  
 

                       0 1 f 3 f    13 f  
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       ( 132 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 (الرابعة )التكامل وتطبيقاتهحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 

 

 
 217السؤال التاسع: ص

 

    2 s3 s 1 s R   
 

 تكامل الطرفين 
 

    s] 2 s3 s 1 s R   

 

   2s] s2 s3 2 s3       2s] 2 s5 s3   

   
2

3s5
[ s2 s

2
    

 

   1 2 R  

 

              1 [ 4 10 8        1 [ 22  23 [  
 

 
2

3s5
23 s2 s s R

2
    

 

 217السؤال العاشر: ص
 
 

20 27 s3  
 

          227 s3 
 

            29 s  3 s  3 s )خارج الفترة( 
 

     


  

  
0 3 0

3 4 4

s] s R s] s R s] s R l 

 

 




 
3

2

1

4

s] 27 s3 l




  
3

3

4

s27 s   108 64 81 27      

           10 44 54    وحدات مربعة 
 

 


 
0

2

2

3

s] 27 s3 l


  
0

3

3

s27 s   81 27 0    

           54 54 54 0     مربعة  وحدة 
  2 1l l l  

 

  64 54 10 l    وحدة مربعة 
 

 



 وتطبيقاته الوحدة الرابعة: التكامل                                                           (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 133 رقم الصفحة )                                                                                                   إعداد/ مروان ابوديه

 
 (ابعة )التكامل وتطبيقاتهالرحل أسئلة نهاية الوحدة تابع 

 

 

 
 217: صالحادي عشرالسؤال 

 
 

 

  (أ

k](k)j (k)u  

 k] k 1 k12 (k)u  

 2k] k12 k12 (k)u  
 

3 2

1[ k4 k6 (k)u    

 

 3 (0)u  

 

          13 [ 0 0   13 [ 
 

3 23 k4 k6 (k)u   
 

 3 64 4 16 6 (4)u     
 

 157 3 256 96 (4)u     م/ث 

 

  (ب

k](k)u (k)t  

 3 2k] 3 k4 k6 (k)t   

4 3

2[ k3 k k2 (k)t     

 

 2 (0)t  

 

           22 [ 0 0 0   22 [ 
 

4 32 k3 k k2 (k)t    
 

           2 6 16 8 2 (2)t     
 

          8 2 6 16 16     م 

 
 )محذوف( 217السؤال الثاني عشر: ص



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الإحصاء والاحتمالات: الخامسة الوحدة
 حل جميع أسئلة وتدريبات الكتاب

 والفندقي لطلاب التخصص الأدبي

 مروان ابوديه إعداد/



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 134 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )مبدأ العد(: الفصل الأول

 
 223(: ص1تدريب )

 
8عدد الخيارات =  2 4  طرق  

 
 
 

 224(: ص2تدريب )
 

24=  الطرقعدد  2 3 4    يوم فقط( 24)تكفيه لمدة طريقة 
 

 لا يكفيه لمدة شهر.عدد طرق كل لباس 
 

 
 224(: ص3تدريب ) 

 
  9،  7،  5الأعداد الفردية هي: 

 

27=  الطرقعدد  (أ 3 3 3   طريقة 
 

6=  الطرقعدد  (ب 1 2 3   طرق 

 
 226(: ص4يب )تدر
 

720=  الطرقعدد  1 2 3 4 5 6 !6        طريقة 
 

 722(: ص5تدريب )
 

1) !5 !k   5 k 

 

2)  10 16 !k 3   

 6 !k 3 

       !2 !k   2 k 
 

3)  !5 ! 1 k2   

     5 1 k2  

           4 k2  2 k 
 

4)    ! 1 k 30 ! 1 k    

     ! 1 k 30 ! 1 k k 1 k    

                30 k 1 k    
 2

0 30 k k      0 5 k 6 k    
                         6 k   ()5   تهمل k 
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       ( 135 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )مبدأ العد(: الفصل الأول

 

 (228حل أسئلة نهاية الدرس )
 

 228صالسؤال الأول: 
 
 

78300عدد الطرق =  29 9 30 10    
 
 

 228صالسؤال الثاني: 
 

24عدد الطرق =  2 4 3    طريقة 
 
 

 822ص: الثالثالسؤال 
 

6561= استخدام الأرقام عدد الطرق  9 9 9 9     

756عدد الطرق استخدام الحروف =  27 28   
 

4960116عدد الطرق الكلية =  756 6561   طريقة 
 
 

 228صالسؤال الرابع: 
 

720 (أ 1 2 3 4 5 6 !6        

 

128 (ب 2 120 6 !2 !5 !3      

 

3 (ج 1 2 !0 !2    

 

252 (د 6 42 !3 42    
 
 
 

 
 
 

 
 
 



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 136 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )مبدأ العد(: الفصل الأول

 

 (228حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 228صالسؤال الخامس: 
 

  (أ

 
 48 !k 2   

       48 !k2 
          24 !k 
          !4 !k  4 k 

 
 

  (ب

 

 20 !k 100    

             !k 20 100  
           !k 120 

              !k !5  5 k 
 

 

  (ج

 
   2 ! 1 k3   

              !2 ! 1 k3  
       2 1 k3  

             3 k3  1 k 



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 137 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )التباديل(: الفصل الأول

 
 231ص(: 1تدريب )

 
1)  20 4 5 25 g   طريقة  

 

2)  

   !2 57 g 46 g  
 

2 3 4 5 6 7 3 4 5 6          
 

  2 2520 360 
 

2882 طريقة  
 
 231ص(: 2تدريب )

 
 6840 18 19 20 320 g    طريقة 

 
 

 232(: ص3تدريب )
 

 
1)  

        1680 v 8 g 

 

1680 5 6 7 8     4 v 
 

 

2)  

   7 1 v4 g3 80 

 

 8 v4 g3 80    
 

          8 80 v4 g3  
 

          72 v4 g3 
 

             24 v4 g 
 

      24 1 2 3 4     4 v   3أو v 
 

  

 
 
 



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 138 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )التباديل(: الفصل الأول

 

 (233حل أسئلة نهاية الدرس )
 

 233صالسؤال الأول: 
 

عدد الطرق =  15120 5 6 7 8 9 59 g       طريقة 
 

 233صالسؤال الثاني: 
 

عدد الطرق =  504 7 8 9 39 g     طريقة 
 

 233: صثالثالسؤال ال
 

 (أ 336 6 7 8 3 8 g    طريقة  

 

 (ب 17160 10 11 12 13 413 g     طريقة  

 

 (ج 6840 18 19 20 320 g    طريقة  

 

 (د 1 017 g طريقة  
 

 233: صرابعالسؤال ال
 

 (أ 517 g  

 

 (ب 3 ; g  

 

 233السؤال الخامس: ص
 

  (أ

    720 3 k g  

 

720 8 9 10    10 k 

 

  (ب

 

        360 v6 g  

 

360 3 4 5 6    4 v 



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 139 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )التباديل(: الفصل الأول

 

 (233ل أسئلة نهاية الدرس )تابع ح
 

 233السؤال الخامس: ص
 

  (ج

 

                      2 k g9 3 k g  

 

      1 k k 9 2 k 1 k k     

 

                        9 2 k              

               11 k 

          

 233: صالسادسالسؤال 
 

 120 3 4 5 3 g     كلمة 
 
 

 
 

 
 
 

 



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 140 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )التوافيق(: الفصل الأول

 
 235(: 1تدريب )

 

1) 

972 8 9
36

2 !2 7

     
 

 

 

2) 

86 7 8 6 7 8
56

6 !3 5

        
 

 

 

3) 

520 4 5
10

2 !2 2

     
 

 

 
 237ص(: 2تدريب )

 
1)  

5 5 56 6 6

2 1 03 4 5

                     
          

 

 

20 10 15 5 6 1      
 

200 75 6   281 
 
 

2)  

 
6

25 g
3

  
 

 

 

20 4 5   400 20 20   
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       ( 141 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )التوافيق(: الفصل الأول

 

 (238حل أسئلة نهاية الدرس )
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       ( 142 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 طرائق العد )التوافيق( :الفصل الأول

 

 (238حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 238السؤال الرابع: ص
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       ( 143 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 (لحديناالمنفصلة والمتصلة )توزيع ذي وائية المتغيرات العش: الفصل الثاني

 
 241(: ص1تدريب )
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       ( 144 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 ن(لحديالفصل الثاني: المتغيرات العشوائية المنفصلة والمتصلة )توزيع ذي ا
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       ( 145 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 ن(لحديالفصل الثاني: المتغيرات العشوائية المنفصلة والمتصلة )توزيع ذي ا

 
 424(: ص4تدريب )
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       ( 146 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 ن(لحديالفصل الثاني: المتغيرات العشوائية المنفصلة والمتصلة )توزيع ذي ا

 

 (245حل أسئلة نهاية الدرس )
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  12111098 7 54 21 s  

 

  (ب
 

6 5 4 3 2 1  
7 6 5 4 3 2 1 
8 7 6 5 4 3 2 
9 8 7 6 5 4 3 

10 9 8 7 6 5 4 
11 10 9 8 7 6 5 
12 11 10 9 8 7 6 

 
 

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 س
1 ل)س(

36 2
36 3

36 4
36 5

36 6
36 5

36 4
36 3

36 2
36 1

36 

 

  (ج

 36
1 s g
36

   ، = 1مجموع الاحتمالات  

 
 245السؤال الثاني: ص

 
1 1 H 01 05    

 

                1 H 16  
 

                          16 1 H  
 

                         06 H 



  : الإحصاء والاحتمالاتالوحدة الخامسة                                                   (الفصل الثاني) والفندقي للتخصص الأدبي – الرياضيات

 

       ( 147 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 ن(لحديالفصل الثاني: المتغيرات العشوائية المنفصلة والمتصلة )توزيع ذي ا

 

 (245حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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 ن(لحديالفصل الثاني: المتغيرات العشوائية المنفصلة والمتصلة )توزيع ذي ا

 

 (245حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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       ( 149 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 

 (ريةمعياائية المنفصلة والمتصلة )العلامة الالفصل الثاني: المتغيرات العشو
 

 247(: ص1تدريب )
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       ( 150 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 (ريةمعياائية المنفصلة والمتصلة )العلامة الالفصل الثاني: المتغيرات العشو

 

 (251حل أسئلة نهاية الدرس )
 

 251السؤال الأول: ص
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       ( 151 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 (ريةمعياائية المنفصلة والمتصلة )العلامة الالفصل الثاني: المتغيرات العشو

 

 (512حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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 (يطبيعائية المنفصلة والمتصلة )التوزيع الل الثاني: المتغيرات العشوالفص
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 (يطبيعائية المنفصلة والمتصلة )التوزيع الالفصل الثاني: المتغيرات العشو
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       ( 155 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

     
 (يطبيعائية المنفصلة والمتصلة )التوزيع الالفصل الثاني: المتغيرات العشو
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 (يطبيعائية المنفصلة والمتصلة )التوزيع الالفصل الثاني: المتغيرات العشو
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       ( 158 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه
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       ( 159 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه
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       ( 160 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 الارتباط والانحدار )الارتباط(: الفصل الثالث
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 الارتباط والانحدار )الارتباط(: الفصل الثالث
 

 (269حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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       ( 162 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 

 الارتباط والانحدار )الارتباط(: الفصل الثالث
 

 (269حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
 

 269السؤال الرابع: ص
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       ( 163 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 
 الارتباط والانحدار )خط الانحدار(: الفصل الثالث
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 الانحدار(الارتباط والانحدار )خط : الفصل الثالث
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 الارتباط والانحدار )خط الانحدار(: الفصل الثالث

 

 (275حل أسئلة نهاية الدرس )تابع 
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       ( 167 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه
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       ( 168 رقم الصفحة )                                                                                                            إعداد/ مروان ابوديه

 

 (الخامسة )الإحصاء والاحتمالاتحل أسئلة نهاية الوحدة تابع  
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